
Expedient núm. 192/2019
Resolució núm. 115/2020

CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
 I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA
President: Sr. Ricardo García Macho
Vocals: Sra. Emilia Bolinches Ribera

Sr. Lorenzo Cotino Hueso
Sr. Carlos Flores Juberías (ponent)
Sra. Sofía García Solís

València, 8 d'octubre de 2020

En resposta a les reclamacions interposades pel Sr. , a l'empara de l'article 24 de
la Llei 2/2015, de 2 d'abril,  de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat
Valenciana, mitjançant escrits presentats davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació
Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana, entre els dies 11 i 27 de desembre de 2019, tenint
en  compte els  antecedents  i  fonaments  jurídics  que  s'especifiquen  a  continuació,  la  Comissió
Executiva del Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat
Valenciana adopta la següent, 

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer. Segons es desprén de la documentació que consta en l'expedient, entre els  dies 11 i 27 de
desembre  de  2019  el  Sr.   va  dirigir  a  aquest  Consell  un  total  de  cinc
reclamacions, totes en referència amb resolucions adoptades per l'Alcaldia de l’Ajuntament de la Vila
Joiosa (Alacant) respecte de peticions seues de diversa data i contingut que, en opinió seua, no havien
sigut degudament satisfetes per l'Administració esmentada. En concret:
- Primera. De data 11 de desembre de 2019, contra el decret de l'alcalde de l’Ajuntament de la Vila
Joiosa núm. 201904806,  de  4  de  desembre  de  2019,  pel  qual  s’ofereix contestació  a  un total  de
noranta-nou escrits presentats davant aqueix ajuntament pel reclamant entre els dies 1 d'octubre i 25 de
novembre.
- Segona. De data 13 de desembre de 2019 (19.28 h), contra el decret de l'alcalde de l’Ajuntament de
la Vila Joiosa núm. 201904906, de 13 de desembre de 2019, pel qual s’ofereix contestació a un total de
sis  escrits  presentats  davant  aqueix  ajuntament  pel  reclamant  entre  els  dies  25  de  març  i  28  de
novembre.
- Tercera. De data 13 de desembre de 2019 (19.57 h), contra el decret de l'alcalde de l’Ajuntament de
la Vila Joiosa núm. 201904856, de 10 de desembre de 2019, pel qual s’ofereix contestació a un total de
huit escrits presentats davant aqueix ajuntament pel reclamant entre els dies 16 de gener de 2018 i 12
de febrer de 2019.
- Quarta. De data 26 de desembre de 2019, contra el decret de l'alcalde de l’Ajuntament de la Vila
Joiosa núm. 201905158, de 23 de desembre de 2019, pel qual s’ofereix contestació a un total de
quaranta-un escrits presentats davant aqueix ajuntament pel reclamant entre els dies 27 de novembre i
10 de desembre de 2019.
- Cinquena. De data 27 de desembre de 2019, contra el decret de l'alcalde de l’Ajuntament de la Vila
Joiosa núm. 201905241, de 27 de desembre de 2019, pel qual s’ofereix contestació a un total de vint-i-
dos escrits presentats davant aqueix ajuntament pel reclamant en dates sense determinar.



En totes les reclamacions el Sr.  va fer constar que actuava en condició de representant o
portaveu, alternativament o acumulativament, de les associacions:

– Associació de Veïns Pla, Malladeta i Poble Nou
– Associació Veïnal Nucli Urbà
– Comissió de Festes el Pla, Malladeta i Poble Nou
– Associació de Felins
– Protectora d’Animals OHANA la Vila Joiosa
– Ces Gats la Vila Joiosa
– Joves Vilers en Moviment
– Grup Veïnal la Vila Joiosa
– Associació Veïnal Nou Pati Fosc.

Segon. A fi d’oferir una resposta adequada a la sol·licitud del reclamant, i després de la constatació
prèvia del  fet que l'escrit  dirigit a aquest  consell  no disposava de més suport  documental que els
decrets esmentats de l'Alcaldia de la Vila Joiosa, sense adjuntar cap dels cent setanta-sis escrits en els
quals s'instava l'actuació d'aquesta,  ni  cap document que acreditara les representacions més amunt
esmentades,  ni  que  se’n  feren  patents  les  finalitats  o  la  representativitat  de  cap  de  les  entitats
esmentades, amb data de 18 d'agost de 2020 aquest consell va remetre al reclamant un escrit on se’l
instava  perquè  que  aportara  una  còpia  de  les  sol·licituds  d'informació  o  documentació  pública
presentades davant l'Ajuntament de la Vila Joiosa, relatives a les reclamacions presentades, i perquè
acreditara la representació de totes i cadascuna de les associacions en el nom de les quals afirmava
actuar, i  se li  va oferir un termini de deu dies hàbils per a fer-ho, i  se li va fer saber que, en cas
contrari, es consideraria que desisteix de la seua petició. 
Consta  l'efectiva  recepció  del  requeriment  el  mateix  18  d'agost  i  que  ha  transcorregut  el  termini
esmentat i no s’ha remés cap documentació a aquest consell.

Tercer.  Efectuada  la  deliberació  de  l'assumpte  en  la  sessió del  dia  de  la  data,  aquesta  comissió
executiva adopta la present resolució en virtut dels següents,

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.  D’acord amb l'article 24.1 en relació amb l’article 42.1 de la Llei 2/2015, de transparència,
bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana, la Comissió Executiva del Consell de
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern és l'òrgan competent per a resoldre les
reclamacions que es  presenten en el  marc d'un procediment  d'accés a la  informació pública,  amb
caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa. 

Segon.  Així  mateix,  l'administració  destinatària  de  la  sol·licitud  d'accés  a  la  informació  pública
objecte  d’aquest  recurs  –l’Ajuntament  de la  Vila  Joiosa– està  subjecte a  les  exigències  de la  llei
esmentada en virtut del que disposa l’article 2.1.d, que fa referència de manera expressa a “les entitats
integrants de l'Administració local de la Comunitat Valenciana”.

Tercer. En tercer lloc, i atés que l'article 11 de la Llei 2/2015 estableix, així mateix, que
“Qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organització le-
galment constituïda, té dret d'accés a la informació pública, mitjançant sol·licitud prèvia i sense
més limitacions que les previstes en la llei. Per a l'exercici d'aquest dret no serà necessari motivar la
sol·licitud ni invocar la llei.”

Cal concloure que el Sr.  està igualment legitimat per a instar l'acció garantista d'aquest
consell a l'efecte de suplir la inacció de l'Administració pública reclamada.

Quart. Atés que la competència d'aquest consell ho és –en funció del que disposen els articles 24.1 i
42.1.a de la Llei  2/2015, de 2 d'abril–  per  a  “resoldre  les  reclamacions contra les resolucions en
matèria d'accés a la informació pública, amb caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció



contenciosa administrativa”, és per això que tant la falta d'acreditació de la presentació prèvia d'una
reclamació davant l'Administració concernida, com la del sentit de la resolució recaiguda sobre aquest
tema impossibiliten l'acció d'aquest consell, que no coneix de les qüestions d'accés a la informació
pública sinó després de la denegació d'aquest dret per part d'una Administració o un altre subjecte
obligat  a proporcionar-la. I això perquè l'absència d'acreditació d'aquests punts impedeix l'adopció
d'una decisió raonada sobre el fons de la petició, en ser desconegut el seu abast últim.
Cosa que es reflecteix si cap amb major claredat en l'article 17.1 de la Llei [estatal] 19/2013, de 9 de
desembre,  de  transparència,  accés  a  la  informació  pública  i  bon  govern,  que  estableix  que  “el
procediment per a l'exercici del dret d'accés s'iniciarà amb la presentació de la corresponent sol·licitud,
que haurà de dirigir-se al titular de l'òrgan administratiu o entitat que posseïsca la informació”.

Així les coses, la falta de resposta del reclamant a la petició cursada per aquest consell amb data 18
d'agost impedeix totalment l'emissió d'una resolució sobre el fons, i provoca la inadmissió d'aquesta. I
més  encara  des  del  moment  en  què  el  reclamant  tampoc  ha  acreditat  davant  aquest  consell  la
representació de les associacions en el nom de les quals va instar la seua actuació, ni ha fet patent les
finalitats  d’aquestes  a  fi  de  poder  ponderar  adequadament  l'existència  o  no  d'interés  públic  en
l'assumpte.

RESOLUCIÓ

En  atenció  als  antecedents  i  fonaments  jurídics  descrits,  la  Comissió  Executiva  del  Consell  de
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern acorda:

INADMETRE les reclamacions de data 11 de desembre de 2019, contra el decret  de l’alcalde de
l'Ajuntament de la Vila Joiosa núm. 201904806, de 4 de desembre de 2019; de data 13 de desembre de
2019 (19.28 h), contra el decret de l’alcalde de l'Ajuntament de la Vila Joiosa núm. 201904906, de 13
de desembre de 2019; de data 13 de desembre de 2019 (19.57 h), contra el decret de l’alcalde de
l'Ajuntament de la Vila Joiosa núm. 201904856, de 10 de desembre de 2019; de data 26 de desembre
de 2019, contra el decret de l’alcalde de l'Ajuntament de la Vila Joiosa núm. 201905158, de 23 de
desembre de 2019, i de data 27 de desembre de 2019, contra el decret de l’alcalde de l'Ajuntament de
la Vila Joiosa núm. 201905241, de 27 de desembre de 2019, presentades davant aquest consell pel Sr.

. 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar un recurs contenciós
administratiu  davant  la  Sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal  Superior  de  Justícia  de  la
Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà de la seua notificació,
de  conformitat  amb  el  que  estableixen  els  articles  10  i  46  de  la  Llei  29/1998,  de  13  de  juliol,
reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS
 A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho




